



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1991 г.

СВЕДЕНИЯ О НЕКОТОРЫХ СЛУЖБАХ

№ 4 (8141)

ВТОРНИК, 12 ЯНВАРЯ 1999 ГОДА

Животноводству—внимание

Минул еще один год. Год непростой, сложный. В очередной раз он испытывал сельского труженика на выносливость и терпение. Вышесть сегодняшние тяготы для крестьянина становятся все труднее.

С чем пришли в новый 1999 год? Возможно ли и в дальнейшем работать так как работали в последние годы? Как остановить массовый сброс поголовья скота, сохранить коллективные хозяйства, не допустить их развала? Обо всем этом и велась речь на совещании, состоявшемся 6 января. Собрались на него руководители хозяйств, главные зоотехники, бухгалтеры, экономисты колхозов и совхозов.

Открывая совещание, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульшибаев не мог не отметить, что показатели по животноводству за 1998 год одни из самых худших. В отдельных хозяйствах практически не осталось скота, на отдельных фермах поголовье полностью ликвидировали, но даже за тем малым количеством скота, что имеется, не организован должный учет, не соблюдается распорядок дня на фермах, отсутствует учет, контроль со стороны специалистов, в помещениях грязь, неубранный навоз, допускаются огромные падежи молодняка. Слов нет, трудно всем, но элементарное наведение порядка на фермах зависит, в первую очередь, от самих специалистов, рядовых животноводов, от их собранности, организованности и не нужно для этого больших материальных средств, горюче-смазочных материалов и тому подобное.

Продолжая совещание, главный зоотехник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. Г. Ишкильдин с тревогой констатировал, что в минувшем году произошел большой сброс крупного рогатого скота, а именно с 28940 голов в 1997 году до 23412 на начало 1999 года. Особенно большое сокращение скота допущено в колхозах «Новый путь», имени Калинина, имени Ленина, в хозяйствах лесной зоны, совхозе «Хайбуллинский». В отдельных хозяйствах лесной зоны скот начали забирать в счет долга, чтобы сохранить какую-то его часть раздавать по дворам.

Основа основ животноводства это получение и сохранность приплода. По данным зоотехнических служб из 100 фуражных коров в некоторых хозяйствах отелилась всего половина или чуть больше. В колхозе имени Фрунзе на каждые сто коров приходится всего по 43 теленка. Аналогичная картина в совхозе «Степной», где в течение

прошлого года получено лишь 132 теленка. В данном хозяйстве новорожденных телят губят в том телятнике, что имеется на сегодня. Помещение не приспособлено для их содержания и выращивания. Аналогичных примеров можно было привести еще немало.

Порядок прежде всего

но факт остается фактом — допускаются большие падежи телят там, где отсутствуют нормальные условия для их содержания, ухода за ними.

Способ гарантированного получения телят — это искусственное осеменение, только в этом случае возможен учет и контроль. Но не поэтому ли руководители и специалисты относятся к организации искусственного осеменения с большим нежеланием. Несмотря на эффективный и дешевый метод получения телят, его уже полностью прекратили в совхозах «Хайбуллинский», «Акъярский», постепенно сворачивают эту работу в АКХ «Макаевское» и колхозе «Красный доброволец». Инертность, безразличие самих специалистов ведут к недостаткам организационного порядка. Можно наблюдать часто большие нарушения при группировке молодняка КРС когда в одну группу включают разновозрастных телят. Это в итоге привело к тому, что ноябрь восемь хозяйств завершили с отвесом, шесть — в декабре, в некоторых не получили ни килограмма привеса.

В своем выступлении Ф. Г. Ишкильдин затронул и такую сторону как моральное стимулирование животноводов. Профсоюзы, в подавляющем большинстве хозяйств забыли дорогу на фермы, животноводы, как говорится, представлены сами себе, не знают даже результаты своего труда. Подобное не заставило

себя ждать — резко упала производительная и трудовая дисциплина. Сейчас ничего не стоит сорвать дойку, забыть накормить или напоить скот.

Не меньше тревоги звучало в выступлении главного ветврача района Ф. Ш. Карагулова, и это вполне понятно. В прошлом году падеж скота составил на 340 больше чем в 1997 году, и падеж приходится именно на летний период, когда появляются наиболее благоприятные условия для их выращивания. Падеж возобновляется с новой силой с начала зимне-стойлового периода, когда скот стаят в плохую или совсем непод-

готовленные животноводческие помещения. Более того отсутствует элементарный порядок в составлении актов на случай падежа. Составляются они безграмотно, как правило, на них отсутствуют подписи главных специалистов, руководителей, а в итоге нет виновника, допустившего падеж. При подобном безразличии к вопросу сохранности скота улучшить ситуацию будет невозможно.

Выступивший следом госинспектор по закупке и реализации сельхозпродукции Ю. С. Ишемгулов заострил внимание на отсутствие согласованности между специалистами и бухгалтерами, путаницу и неразбериху в документах, в итоге часть произведенной продукции остается висеть в воздухе.

Заместитель начальника управления сельского хозяйства Р. Х. Ибрагимов остановился на работе экономических служб хозяйств. Многие экономисты уже не в состоянии без лишних наоминаний составить экономические анализы по уже разработанной форме, заполнить своеобразную анкету с перечнем нескольких пунктов на одной страничке. Стоит ли говорить после этого о том, что они не появляются на фермах среди животноводов.

Необходимо сделать все, чтобы животноводы не только получали регулярно зарплату, но и повысить ее именно этой

категории работников. Сегодня для этого есть возможности, пусть даже ежемесячно выплачивать 50—60 процентов зарплат, это будет стимулом и такое отношение к ним окупится вдвойне. Пора понять, что сегодняшний и завтрашний день будут зависеть от того, сколько произведут мяса и молока.

Ни на день нельзя забывать о том, что реформирование необходимо. Пусть будут различные формы организации труда, но сегодня должны остаться в животноводстве самые работящие и надежные в работе люди. Дальше не может продолжаться так, чтобы поголовье скота уменьшилось, а количество инженерно-технических работников, колхозников оставалось на прежнем уровне, результаты труда не только не улучшались, а ухудшались с каждым днем.

Завершая совещание, начальник управления сельского хозяйства Ф. К. Кульшибаев еще раз подвел довольно неутешительные итоги года. Сохранить оставшийся скот, получить необходимую продукцию возможно только при жесточайшем контроле, строгом учете. С этой целью будут работать ревизоры в каждом хозяйстве. Реализация забитого скота должна вестись только через мясокомбинаты, где сегодня вполне приемлемые цены. Без определенного порядка в организаторской работе специалистов не будет порядка на фермах.

Были на совещании деловые предложения по улучшению работы по заводу и реализации скота как на местах, так и в пунктах приема скота. Были и пожелания на новый год. Одно из них стоит внимания, а именно пора специалистам управления отказаться от давно набивших оскомину совещаний с констатацией уже свершившихся фактов, с перечнем большого количества цифр, упреков и поучений. Нужна новая форма подобных сборов с деловыми выступлениями опытных зоотехников, ветврачей, экономистов, что позволило бы перенять полезное для себя, в дальнейшем воспользоваться деловыми советами. Думается, что к этому пожеланию в управлении прислушаются.

НАШ КОРР.

● Забота о будущем урожае

Польза двойная

Механизаторы Федоровской бригады колхоза «Красный доброволец» под руководством бригадира О. Е. Павлова изыскивают любую возможность, чтобы использовать высокопроизводительные закрепленные за ними трактора. В прошлом месяце трактористы А. З. Данилов, В. М. Еремеев, В. В. Муравьев, М. Г. Сынбулатов, А. Н. Юртаев и другие за короткое время на тракторах марки МТЗ вывезли на поля более 2,5 тысячи тонн качественного перегноя. Быстрая его загрузка, работает на АК-10 Галим Салимович Аминов, позволила механизаторам выполнять по 15—20 рейсов в день.

— Это двойная польза, — говорит бригадир О. Е. Павлов, — во-первых, очищаем фермы от навоза, а во-вторых, работаем над повышением плодородия почвы и, как только появится дизтопливо, постараемся продолжить вывозку перегноя.

Кстати, в колхозе за 1998 год на поля вывезено 10 тысяч тонн органических удобрений.

Да, там, где думают об экономии хозяйства, земле, урожае, работают по-хозяйски.

НАШ КОРР.

ПРИКАЗ военного комиссара Хайбуллинского района

29 декабря 1998 г. с. Акъяр

О ПРОВЕДЕНИИ ПЕРВОНАЧАЛЬНОЙ ПОСТАНОВКИ НА ВОИНСКИЙ УЧЕТ ГРАЖДАН 1982 г.р.

§ 1
На основании Закона Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе» с 12 января по 31 марта 1999 года объявляется постановка на воинский учет граждан 1982 года рождения по Хайбуллинскому району Республики Башкортостан

§ 2
Явке для постановки на воинский учет подлежат все граждане, родившиеся с 1 января по 31 декабря 1982 года включительно, постоянно или временно проживающие на территории Хайбуллинского района, а также граждане старших возрастов, не прошедшие по различным причинам постановку на воинский учет ранее.

§ 3
Все граждане, подлежащие постановке на воинский учет, обязаны прибыть на призывной пункт Хайбуллинского Военного комиссариата по адресу: с. Акъяр, ул. Пи-

онерская, 2, призывной пункт в точно назначенные для них дни и часы, имея с собой документы, удостоверяющие личность, и указанные в персональных повестках, Гражданские, не получившие персональных повесток, обязаны прибыть по указанному адресу в течение дня 14 января 1999 года, имея с собой документы, удостоверяющие личность.

§ 4
На основании Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе» руководители предприятий, организаций, колхозов, совхозов и учебных заведений обязаны обеспечить граждан, подлежащих постановке на воинский учет на время, необходимое для постановки на воинский учет и обеспечить их своевременную явку в военный комиссариат района.

Н. КИСТАНОВ,
военный комиссар
Хайбуллинского района, подполковник.

К СВЕДЕНИЮ
Хайбуллинский филиал КАПБ «Башкирия» ликвидируется с 25.01.1999 г. согласно решения собрания акционеров ОАО «Башкирия» от 25.11.98 г.
По всем имеющимся вопросам обращаться в Управление КАПБ «Башкирия» по адресу: 450025, г. Уфа, ул. Ленина, 70.

РЕШЕНИЕ сессии районного Совета

Об итогах деятельности Сибайского
регионального управления Государственного
контрольного комитета РБ в 1998 г.

Заслушав информацию начальника Сибайского регионального управления Государственного контрольного комитета Республики Башкортостан Мустаева Ф. Г., районный Совет депутатов отмечает, что заметно за последние два года повысилось качество работы регионального управления Госконтроля по выявлению, предупреждению и пресечению разного характера и направления экономических преступлений, повысился контроль

за исполнением должностными лицами государственной власти и органов управления, предприятиями, организациями, учреждениями Конституции Республики Башкортостан, законов республики, указов и распоряжений Президента Республики Башкортостан, сиром и привлечение к ответственности должностных лиц и ответственности за их нарушение и невыполнение.

Вместе с тем районный Совет отмечает, что в ряде предприятий и организаций, под предлогом перехода на рыночную систему, создавалась бесконтрольность, которая привела к расширению масштабов незаконопослушной хозяйственной деятельности. Экономические показатели их ухудшаются, что отрицательно влияет на пополнение районного бюджета и как следствие ухудшается жизненный уровень населения района, не выплачивается заработная плата, пенсии и пособия. Материалы проверок Сибай-

ского регионального управления Госконтроля подтверждают эти факты.

Результаты проверок и принятые по ним меры правоохранительными органами требуют усиления ответственности надзора и контроля по соблюдению законности со стороны прокуратуры района, а также должной требовательности в оценке фактов нарушения финансово-хозяйственной деятельности, касающихся хищений и растрат, жироания материальных ценностей.

Районный Совет РЕШИЛ:

1. Информацию начальника Сибайского регионального управления Государственного контрольного комитета РБ Мус-

таева Ф. Г. принять к сведению.

2. Предложить Сибайскому региональному управлению ГKK РБ:

— усилить контроль за деятельностью предприятий, организаций, учреждений различных форм собственности по целевому расходованию бюджетных денежных средств;

— рассмотреть предложения и замечания, высказанные депутатами районного Совета и принять меры по их реализации.

3. Предложить прокурору Хайбуллинского района Хазиеву А. М.:

— усилить надзор за соблюдением законности хода предварительного дознания, следствия и принятия дополнительных мер по борьбе с наруше-

ниями закона по выполнению законодательства в части выплаты зарплат, пенсий и пособий;

— принять дополнительные меры по усилению координации деятельности правоохранительных органов и Сибайского РУ ГKK РБ, их взаимодействие с судебными органами, направленными на повышение борьбы с экономической преступностью, а также усилить надзор за выполнением правовых актов, регламентирующих ее предупреждение.

4. Контроль по исполнению данного решения возложить на постоянную комиссию по законности.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета.

Перед законом все равны

Итоги работы Сибайского регионального управления
Государственного контрольного комитета РБ за 1998 г.

смачивается согласно Закону РБ «Об обращении граждан в Республике Башкортостан».

В направленных в Сибайское РУ обращениях поднимаются в основном такие вопросы как обеспечение жильем, задержка выплаты зарплаты, получение выплат и пособий, злоупотребление служебным положением и нарушение финансово-хозяйственной деятельности руководителями предприятий, организаций и учреждений.

Начальником управления, а в его отсутствие — заместителем начальника управления, осуществляется прием граждан по личным вопросам. В г. Сибайе прием посетителей осуществляется в течение рабочего дня постоянно. В подконтрольных районах — в определенное время, которое указывается в объявлении, публикуемых в районных газетах, с частотой один день приема в квартал в одном из районов. В 1998 г. было проведено 4 выездных приема начальником управления. Всего на приеме по личным вопросам побывали 189 чел., из них 25 из районов. Все вопросы, с которыми обращались граждане во время приема, рассмотрены. По ним даны ответы в устном и письменном виде. В том случае, когда решение вопроса было не в компетенции регионального управления, было рекомендовано обратиться в соответствующие органы, которые должны решать данные вопросы. В данном случае также можно отметить, что количество граждан, побывавших на приеме, остается на уровне прошлого года.

По результатам проверок в 1998 г. проведено 13 заседаний Совета Сибайского РУ. Рассмотрено на заседаниях Совета 39 вопросов. Подготовлено и рассмотрено на заседаниях коллегии ГKK РБ два вопроса: результаты проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Баймакского комбинированного завода и результаты проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Управления Федеральной почтовой связи Абзелиловского района. Также рассмотрены

итоги проверки на заседаниях коллегии Госконтроля ФХД ЗАО «Бурибаевское рудоуправление».

Из рассмотренных на заседаниях Совета 8 — это результаты проверки финансово-хозяйственной деятельности промышленных и сельскохозяйственных предприятий, организаций и учреждений, 7 — результаты проверок по фактам злоупотребления служебным положением руководителей и должностных лиц, 4 — результаты проверки расходов бюджетных, внебюджетных средств, выполнения программ приватизации государственных и муниципальных предприятий, газификации в городах и сельской местности, 20 — результаты выполнения решений Совета Сибайского РУ и другие вопросы. Из общего числа заседаний Совета проведено 7 выездных заседаний.

В 1998 г. значительно активизировались взаимоотношения Сибайского РУ с правоохранительными органами региона. За отчетный период по итогам проведенных управлением проверок переданы материалы в правоохранительные органы — 40 раз. Так, в органы прокуратуры городов и районов переданы — 10 раз, в ОВД — 11 раз, в отделение УФСНП РФ по РБ — 6 раз, в суды — 13 раз. По материалам переданных или затребованных прокуратурой города переданы в городской суд 5 исковых заявления по привлечению виновных лиц к ответственности допустивших нарушения законности в получении жилья, финансовой дисциплины.

По материалам, направленным Сибайским управлением ГKK РБ в течение года, возбуждено уголовных дел 15, отказано в возбуждении уголовного дела 7. Закончено расследование и переданы в суды 6, рассмотрено судом — 4, привлечено к уголовной ответственности 5 чел. Прекращено в связи с амнистией — 2, прекращено по ст. 7 УПК РСФСР — 1. По материалам проверки ФХД ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» налоговой полицией возбуждено уголовное дело в отношении Пирожкова В. В. Передан материал

в районный райсуд для привлечения к административной ответственности главного бухгалтера совхоза «Акъярский». Решением суда она оштрафована на одну МРОТ.

В течение года по материалам, представленным Сибайским РУ ГKK РБ, привлечено к административной ответственности 7 должностных лиц, в том числе в соответствии со ст. 9 Закона РБ «О Государственном контрольном комитете РБ» 5, на основании ст. 3 Закона РБ «Об административной ответственности за целевое использование государственного или муниципального имущества и средств, выделенных из республиканского или местных бюджетов и внебюджетных фондов» — 2 чел. Так, привлечены к ответственности зав. горнопрог. Сибай Ваганова Б. З. и главный бухгалтер Афлятунова решением суда, оштрафованы по 10 минимальных размеров оплаты труда.

В целях установления более тесных взаимосвязей с правоохранительными органами Сибайское РУ ГKK РБ практикует проведение выездных совещаний с руководителями органов прокуратуры, суда, внутренних дел, представителей райадминистраций. Например, такое совещание было проведено 2 декабря 1998 г. в Абзелиловском районе, в котором также принял участие депутат законодательной палаты Госсовета РБ Ахмедьянов Д. А.

Сумма выявленных недостач, растрат, хищений и других финансовых нарушений составила в 1998 г. 1898694 руб. В прошедшем году этот показатель равнялся 2588100 руб. Было выявлено нецелевое использование бюджетных средств в сумме 999399 руб. и средств внебюджетных фондов в сумме 300000 руб.

Из подлежащих возврату в кассы и расчетные счета предприятий, организаций и учреждений 1448978 руб. было возвращено 509316 руб. Из подлежащих возврату в бюджетные фонды 616068 руб. возвращено 477592 руб. Во внебюджетные фонды возвращено 500000 руб. Кроме того, по итогам проверки финансово-хозяйствен-

ной деятельности Абзелиловского межлесхоза ГНИ Абзелиловского района дополнительно доначислено налогов в сумме 50022 руб.

В отчетном периоде решениями Совета Сибайского РУ ГKK РБ было рекомендовано по итогам проведенных проверок отстранить от занимаемой должности, либо рассмотреть вопрос о соответствии занимаемой должности 7 чел., отстранено 8 чел. Привлечены к дисциплинарной ответственности рекомендовано 28 чел., привлечены 20 чел. Кроме того, по результатам проведенных управлением проверок освобождены от занимаемой должности 2 чел., привлечены к дисциплинарной ответственности 10 чел.

Опубликовано в средствах массовой информации 54 материала, из них в республиканской печати 15, в местной печати 29, выступили на радио 3 и по телевидению г. Сибай и г. Магнитогорск 5.

По жалобам и обращениям граждан была проведена проверка ФХД ЗАО «Бурибаевское рудоуправление», где были выявлены серьезные нарушения финансовой дисциплины, разбазаривание государственных средств, сокрытие от налогообложения крупных сумм.

Итоги проверок в регионе показывают, что в сельском хозяйстве дела обстоят не лучше. Кроме того, положение усугубила засуха, которая в подконтрольном регионе была особенно жестокой. В результате не выполнены хозяйственные планы по заготовкам сельхозпродукции, уменьшается поголовье скота из-за отсутствия корма. Наряду с этим, должностными лицами колхозов и совхозов допускаются растраты и хищения производимой продукции, товарно-материальных ценностей на сумму 765261 руб. Ущерб от падежа скота составил в 1996—98 гг. 504964 руб. Выявлены факты продажи зерна в коммерческие структуры по ценам значительно ниже рыночных, присвоение крупных денежных средств. Велось в хозяйстве строительство семи домов без документации, составляется договор с на-

емной бригадой Адуева С. Л. Где Адуев С. Л. за счет своих материалов строит данное количество домов на сумму 1 млн. 200 тыс. руб., т.е. каждый дом по 170 тыс. руб. Фактически — СМР домов составляет 530 тыс. руб., использованы стройматериалы совхоза на 79 тыс. руб. В итоге переисплатено бригаде Адуева 330 тыс. руб. средств. Дома построены некачественно, отклонением от проекта и практически для проживания не пригодны.

Аналогичные нарушения были выявлены в ходе проверки ФХД совхоза «Красная Башкирия», ИП «Амангильдинский», в колхозе им. Калинина, ветстанции Абзелиловского района. Особо хочу обратить ваше внимание на итоги проверки деятельности управления Федеральной почтовой службы Абзелиловского района. В Сибайском РУ ГKK РБ от пенсионеров района стали поступать жалобы и заявления по поводу передачи им товаров за счет пенсии и с последующим их удержанием с пенсии. Действительно, при проверке было выявлено, руководство почтовой службы нашел легкий путь, т.е. за счет пенсионеров стал вест коммерческую деятельность, решать свои финансовые вопросы. Пенсионерам выдавались авансом товары выше их стоимости от 14%, а при выдаче пенсии стоимость товаров удерживалась от пенсионного фонда за обслуживание 1,5% оплаты, дополнительно путем выдачи против воли пенсионеров товаров дорожке их фактической стоимости получала прибыль. Так, за деньги пенсионеров на 300 тыс. руб. приобретаются векселя и передаются частным лицам за поставку сахара. Сахар приобретается 2142 мешка по 140 руб. за 1 мешок. Причем сахар проходит через несколько коммерческих структур и в каждой число мешков уменьшается, по стоимости сахара все остается 300 тыс. руб. До пенсионеров доходит всего 1512 мешков, но уже по 190 руб. на общую сумму 300 тыс. руб., т.е. самое сладкое достается пенсионерам за их же деньги.

Ф. МУСТАЕВ,
начальник Сибайского РУ ГKK РБ.



ВТОРНИК, 12 ЯНВАРЯ

Первая программа

14.35 Премьера мультсериала «Каспар, который живет под крышей».
15.00 Новости.
15.15 «Новые приключения Синдбада».
15.50 Счастливый случай.
16.35 ... До шестнадцати и старше.
17.00 «Жестокий ангел».
18.00 Новости.
18.15 Угадай мелодию.
18.45 Здесь и сейчас.
19.10 Тема.
19.50 Премьера сериала «Поющие в терновнике».
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.45 Приключения Шурика еще впереди в комедии «Карьера Димы Горина».
23.30 Хеккей. Евролига.

Вторая программа

14.00 Вести.
14.35 Детективный телесериал «Прикройте ей лицо».
15.25 «Богатые и знаменитые».
16.15 «Сказочный полдень».
16.30 «Первые поцелуи».
17.00 Вести.
17.35 Башня.
18.00 «Компьютер».
18.20 Комедия «Старый Новый Год». 2 серия.
19.30 «Дежурная часть».
19.35 «Шелковица». Короткометражный комедийный фильм.
20.00 Вести.
20.30 «Сэнгелдэк».
20.45 «Башкортостан».
21.00 «Рухият».
21.30 «Башкортостан».
21.45 «Зай». Памяти С. Давлетбаева.
22.20 «Из глубины веков»
22.50 «Мои шалкеме».
23.05 «Закон и порядок».
24.00 Вести.
00.40 «Дежурная часть».

3 канал

18.00 «Янылыктар».
18.10 Купелем мондары.
18.25 «Одиножды один». Фильм.
20.00 Новости.
20.15 «На своей земле».
20.40 Криминальный спектр.
21.00 «Санта-Барбара».
22.00 «Сегодня».
23.00 «Скорая помощь».
22.40 Герой дня.
24.00 «Сегодня».
00.40 «Сегоднячко».
01.10 «Шериф из Пресподней».

СРЕДА, 13 ЯНВАРЯ

Первая программа

6.00 «Доброе утро».
9.00 Новость дня.
9.15 «Жестокий ангел».
10.15 Тема.
10.55 В мире животных.
11.35 Мультфильм.
11.50 Домашняя биб-

лиотека.

12.00 Новости.
12.15 «Вместе».
13.00 Фильм «Благочестивая Марта». 1 серия.
14.35 Мультсериал.
15.00 Новости.
15.15 «Новые приключения Синдбада».
15.50 Зов джунглей.
16.15 Детские анекдоты.
16.35 ... До шестнадцати и старше.
17.00 «Жестокий ангел».
18.00 Новости.
18.15 Угадай мелодию.
18.45 Здесь и сейчас.
19.10 Человек и закон.
19.50 Сериал «Поющие в терновнике».
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.45 Новогодняя ночь на ОРТ. Повторение от 31.12.98
00.35 Новость дня.
00.50 Фильм «Закон есть закон».

Вторая программа

7.00 «Сэлэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.15 «Дежурная часть».
9.35 «Программа передач».
9.55 «Товары — почтой».
10.00 «Санта-Барбара».
10.45 «Музыка, музыка...»
11.00 Вести.
11.35 «Петербургские тайны».
12.30 Диалоги о животных.
13.30 Мультфильм.
13.40 «Музыка, музыка...»
14.00 Вести.
14.35 Телесериал «Прикройте ей лицо».
15.25 «Богатые и знаменитые».
16.15 Мультфильм.
16.30 «Первые поцелуи».
17.00 Вести.
17.35 Башня.
18.00 «Компьютер».
18.20 «У Лукоморья». Новогоднее представление из спорткомплекса «Олимпийский».
19.30 «Городок». Развлекательная программа.
20.00 Вести.
20.30 «Сэнгелдэк».
20.45 «Башкортостан».
21.00 «Тай-тулак».
21.30 «Башкортостан».
21.50 «Кто есть кто?».
22.05 Музыкальный фильм «Знакомые незнакомцы». Повторение от 31 декабря 1998 года.
23.35 «В Старый Новый год». Концерт.
24.00 Вести.
00.40 «10 лет шоу-балету «Тодес».

3 канал

18.00 Новости.
18.10 Музыка для Вас.
18.15 Детский сеанс.
18.25 «Расскажи мне о себе». Фильм.
20.00 «Янылыктар».
20.15 «Новое кино».
20.40 «36,6».
21.00 «Санта-Барбара».

Н Т В

22.00 «Сегодня».
22.40 «Куклы».
23.10 НТВ — Новогоднее Телевидение.

ЧЕТВЕРГ, 14 ЯНВАРЯ

Первая программа

6.00 «Доброе утро».
9.00 Новость дня.
9.15 «Жестокий ангел».
10.10 Человек и закон.
10.55 Клуб путешественников.
11.40 Мультфильм.
11.50 Домашняя библиотека.
12.00 Новости.
12.15 «Вместе».
13.00 Фильм «Благочестивая Марта». 2 серия.
14.35 Мультсериал.
15.00 Новости.
15.15 «Новые приключения Синдбада».
15.50 Классная компания.
16.05 Улица Сезам.
16.35 ... До шестнадцати и старше.
17.00 «Жестокий ангел».
18.00 Новости.
18.15 Угадай мелодию.
18.45 Здесь и сейчас.
19.10 Программа А. Шариповой «Арина».
19.50 «Поющие в терновнике».
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.45 Спасти свидетеля в триллере «Узкая грань».
23.25 Детектив. «Операция «Топаз»».
24.00 Новость дня.

Вторая программа

7.00 «Сэлэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.35 Телегра «Программа передач».
9.55 «Товары — почтой».
10.00 «Санта-Барбара».
10.45 «Музыка, музыка...»
11.00 Вести.
11.35 «Петербургские тайны».
12.30 Диалоги о животных.
13.30 Мультфильм.
13.40 «Музыка, музыка...»
14.00 Вести.
14.35 Детективный телесериал «Прикройте ей лицо».
15.25 «Богатые и знаменитые».
16.15 Мультфильм.
16.30 «Первые поцелуи».
17.00 Вести.
17.35 Башня.
18.00 «Компьютер».
18.20 Комедия «Собака на сене», 1 серия.
19.30 «Сто вопросов».
20.00 Вести.
20.30 «Сэнгелдэк».
20.45 «Башкортостан».
21.00 «Магариф».
21.30 «Башкортостан».
21.50 Экономическое обозрение.
22.15 «И вновь о любви...» Музыкальная программа
23.05 «Притворщик».
24.00 Вести.
00.40 Автошоу.

3 канал

18.00 «Янылыктар».
18.10 «Патриотическая комедия». Фильм.
19.55 Новости.
20.10 «Сон в зимнюю ночь или Сказ о том, как Кролик на тропе взмог».
21.00 «Санта-Барбара».

Н Т В

22.00 «Сегодня».
22.40 Герой дня.
23.00 «Скорая помощь».
24.00 «Сегодня».
00.40 «Сегоднячко».

ПЯТНИЦА, 15 ЯНВАРЯ

Первая программа

6.00 «Доброе утро».
9.00 Новость дня.
9.15 «Жестокий ангел».
10.10 «Человек в маске».
10.55 «Арина».
11.30 Мультфильм.
11.40 Смак.
12.00 Новости.
12.15 «Вместе».
12.55 КВН—98. Финал.
15.00 Новости.
15.15 Любимая сказка.
16.35 ... До шестнадцати и старше.
17.00 «Жестокий ангел».
18.00 Новости.
18.15 Джентльмен-шоу.
18.45 Играй, гармонь любимая!
19.15 Здоровье.
19.45 Поле чудес.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.45 Великие сыщики. Детектив. «Указующий перст».
23.30 Фильм «Потерянный рай».
01.15 Новость дня.

Вторая программа

7.00 «Сэлэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.15 «Дежурная часть».
9.35 Телегра «Программа передач».
9.55 «Товары — почтой».
10.00 «Санта-Барбара».
10.45 «Музыка, музыка...»
11.00 Вести.
11.35 «Петербургские тайны».
12.30 Диалоги о животных.
13.30 Мультфильм.
13.40 «Музыка, музыка...»
14.00 Вести.
14.35 Телесериал «Прикройте ей лицо».
15.25 «Богатые и знаменитые».
16.15 Мультфильм.
16.30 «Первые поцелуи».
17.00 Вести.
17.35 Башня.
18.00 «Компьютер».
18.20 Комедия «Собака на сене», 2 серия.
19.30 «Дежурная часть».
19.35 «Йома».
20.00 Вести.
20.30 «Сэнгелдэк».
20.45 «Башкортостан».
21.00 «Музыкальный абонемент».
21.30 «Башкортостан»
21.50 «На своей земле».
22.10 Советы доктора Бобыря.
22.20 «Мои шалкеме».
22.50 «Женщина в море».
24.00 Вести.
00.40 «Дежурная часть».
00.55 Горячая десятка.

3 канал

18.00 Новости.
18.10 Музыка для Вас.
18.20 «Ради нескольких строчек». Фильм.
19.45 «Янылыктар».
20.00 «Санта-Барбара».

Н Т В

21.00 «Сегодня».
21.30 Герой дня.

21.45 Фильм «Из жизни начальника уголовного розыска».
23.25 Спросите Лившица...
24.00 «Сегодня».
00.40 «Скорая помощь».

СУББОТА, 16 ЯНВАРЯ

Первая программа

8.00 Фильм «Найти и обезвредить».
9.30 Мультфильм.
10.00 Новость дня.
10.15 «Ералаш».
10.45 «Утренняя почта».
11.15 «Каламбур».
11.50 Смак.
12.10 Возвращение Третьяковки.
12.35 Счастливый случай.
12.50 Фильм «Анна и командор».
15.00 Новости.
15.15 «Собрание заблуждений».
15.45 В мире животных.
16.25 Умники и умницы.
16.50 Мультфильм.
17.15 Как это было.
18.00 Новости.
18.15 Лада Фетисова в программе «Женские истории»
18.45 Муслим Магомаев. Лайма Вайкуле, Юрий Антонов и другие на юбилейном вечере Юрия Николаева.
21.00 Время.
21.35 «Секретные материалы».
23.10 Горячий детектив «Жар тела».

Вторая программа

8.00 Мультфильм.
8.15 Фильм для детей. «Проделки сорванца».
9.35 Мультфильмы.
10.00 Доброе утро, страна!
10.45 «Сто к одному». Телегра.
11.30 «Любовь с первого взгляда».
12.00 Подиум Д.Арт.
12.30 «Домашние хлопоты с Натальей Варлей».
13.00 «Неделя в Санта-Барбаре».
14.00 Вести.
14.30 Вечер памяти А. Галича.
15.55 «50х50: Буду звездой!».
17.00 Сиреневый туман.
18.00 Моя семья.
19.00 «Тамыр».
19.30 «Хаят».
20.00 Вести.
20.30 Концерт.
21.30 «День за днем».
22.15 «Посиделки».
23.10 «Музыкальный калейдоскоп».
23.30 «Она прекрасна». (США).

3 канал

15.00 Детский сеанс «Приключения Мюнхаузена».
15.45 «О музыке всерьез».
16.15 «Дальше — тишина». Спектакль.
17.30 «Династия».
18.20 Музыка для Вас.
18.30 «Герой дня без галстука».
19.00 «Династия».
19.50 «Говорят, что...»
20.20 «С глазу на глаз».
20.40 Купелем мондары.
21.00 «Санта-Барбара».

Н Т В

22.00 «Сегодня».
22.40 Мир кино. Фильм

«Кинг-Конг жив» (США)
24.25 «Про это». Ток-шоу.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ЯНВАРЯ

Первая программа

8.00 Фильм «Максимка».
9.30 «Дисней-клуб».
10.00 Новости спорта.
10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова.
10.30 Пока все дома.
11.05 Утренняя звезда.
11.55 Армейский магазин.
12.25 Играй, гармонь любимая!
12.50 Крестьянские ведомости.
13.20 «Все путешествия команды Кусто».
14.25 Смехопанорама.
15.00 Новости.
15.15 Клуб путешественников.
16.00 «Симфонические тайны».
16.30 «Дисней-клуб».
17.25 «Колесо истории».
18.15 «Серебряный шар».
19.15 «Ералаш».
19.30 «Золотая серия». Комедия «Неподдающиеся».
21.00 Время. Информационно - аналитическая программа с Сергеем Доренко.
21.50 Мировое кино. Фильм «Ас из асов».
23.40 «Стрелец—98». Вручение премий по итогам футбольного сезона 1998 года.
00.25 Новости культуры
00.40 Чудо Ванессы Май

Вторая программа

8.00 Мультфильм.
8.30 «Служу Отечеству!».
9.00 Мультфильмы.
9.30 «Почта РТР».
10.00 Доброе утро, страна!
10.30 Сам себе режиссер.
11.00 «Аншлаг» и Ко.
12.00 Русское лото.
12.40 Короткометражный фильм для детей «Неделя в Санта-Барбаре».
14.00 Вести.
14.30 Федерация.
15.10 Парламентский час.
16.15 «Папа, мама, и спортивная семья».
17.00 Диалоги о животных.
18.00 «Артисты против СПИДа».
19.10 Совершенно секретно.
20.00 «Песни нашего Века».
21.30 «Дежурная часть».
22.00 Зеркало.
23.00 «К-2» представляет. «Коллизия».
23.55 Фильм «И стал свет». (Франция).

3 канал

15.00 «День за днем».
15.40 «Дальше — тишина». Спектакль.
17.05 «О кино и не только».
17.25 «Династия».
18.15 Экономическое обозрение.
18.40 «Йылдар, юлдар».
19.00 Чемпионат РФ по волейболу. Суперлига.

Н Т В

20.40 «Скала Малхолланд» Детектив.
22.45 «Куклы».
23.00 «Итоги».
24.00 Профессиональный бокс.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Управление народного образования выражает искреннюю благодарность от имени родителей детей-участников новогодней Президентской елки

водителю автобуса Самарского филиала ЗПОАТ Попову Виктору Апатольевичу за хорошее обслуживание пассажиров в пути следования, добро-

желательность и искренность.

Желаем ему крепкого здоровья, счастья, успехов в легкой работе, благополучия во всем.

Выражаем искреннюю благодарность генеральному директору ЗАО «Бурбаевское рудоуправление» Бикбову Р. А., ру-

ководителям Октябрьского подземного рудника и цехов, соседям, родным и близким, всем тем, кто принял участие в организации похорон нашего любимого мужа, отца,

дедушки Зайнагабдинова Шафрата Абхаликовича, и разделал с нами горечь утраты.

Жена, дети,
пос. Бурбай.

Спорт

Лыжные гонки состоялись

В ДЕКАБРЕ прошлого года в районном центре с. Акъяр прошли соревнования по лыжным гонкам, посвященные открытию зимнего спортивного сезона. Несмотря на капризы зимы, собрались пять школьных команд: настоящими денщиками лыжного спорта оказались учащиеся Абишевской, Татыр-Узякской, Акъярских № 1 и № 2, Целинной средних школ.

В лыжных забегам в

ходе борьбы определились победители: на дистанции 2 километра среди девочек призовые места заняли Залия Илимбетова (Абишевская СШ), Шарипова (Акъярская СШ № 2), Зульфия Исмагилова (Акъярская СШ № 1), на 3 километра среди мальчиков — Ирик Исянгильдин (Целинная СШ), Ягуда Юнусов и Халит Мухаметов (Абишевская СШ), на 3 километра среди девушек — Мадина Аминова (Абишевская СШ),

Оксана Бубновская (Целинная СШ) и Ильгиаа Бухарбаева (Акъярская СШ № 1), на 5 километров среди юношей — Радик Мухаметов, Урал Юнусов (Абишевская СШ), Ильдар Габитов (Целинная СШ).

В командном зачете определены призовые места — среди основных школ — Абишевская, Татыр-Узякская и Акъярская № 1 и среди средних школ — Абишевская, Целинная и Акъярская №1.

Что хотелось бы отме-

тить, желает лучшего массовость лыжных состязаний, надо восстановить былые традиции. Конечно, это зависит от оснащения школ лыжным инвентарем, погодных условий, но в особенности от отношения к данному виду спорта физкультурных работников. Остается надеяться, что лыжи станут любимым видом спорта как детей, так и взрослых.

А. БАЙГУТЛИН,
учитель физвоспитания Целинной СШ.

Школьные вести

ТЕПЛАЯ и радостная встреча прошла на днях в актовом зале Маканской средней школы. Ребята пришли показать и выявить таланты в исполнении современных танцев. Словами приветствия встретила всех присутствующих ведущая и организатор конкурса старшая вожатая школы Н. Р. Шилова. А жюри, в составе директора Маканской СШ Ю. Х. Юнусова и руководителя кружка «Родничок» А.П.

Фоминой, пожелали всем участникам успехов и хорошего, веселого настроения.

Танцуй, пока молодой

Первым выпало выступать 8«а» классу (классный руководитель З. М. Багшаева). Все они члены танцевального кружка «Виктория» (рук. Н. Х. Шилова) и им уже

не раз приходилось выступать на сцене. На протяжении всего конкурса царил веселая, дружеская атмосфера. Все болели друг за друга и чувствовалась поддержка за-

ла. В конце вечера под рок-н-ролл был выбран самый сногшибательный танцор — Магашев Эдик из 7«б» класса, призрительских симпатий удостоен Атангулов Ай-

рат (5«а» кл.). А первое место заняли ученики 7«б» класса (кл. руководитель А. Б. Габбасов) за танец «Я хочу танцевать», второе поделили 8«а» и 6«б» (Л. Н. Чистякова) классы и третье место было присуждено сразу четвертым классам — 10 (Н. Ф. Серда), 9 (Г. Д. Гансена), 8«б» (В. А. Столовая), 5«б» (З. А. Гарифуллина).

Конкурс прошел очень интересно и весело.

А. ФОМИНА,
учительница начальных классов Маканской СШ.



горячо и сердечно поздравляем дорогую и любимую жену, маму Рашиду Хайруловну УМЕРГАЛЕЕВУ, дочь и сестру ШАЙЮ с 20-летием. Мы желаем Вам только счастья, счастья в жизни, в любви и семье и пусть вечно не будет несчастья. Только — смех, только — радость в судьбе! Муж, отец Зариф, дочь, сестра Диля. с. Акъяр.

дорогую Санию Мухамедовну и Хамзу Хамитьяновну РЫСКУЛОВЫХ (д. Юлбарсово) с днем рождения. Желаем чистого неба над головой, долгих лет жизни, семейного счастья, радости и добра на долгие годы.

От имени всех родственников сын Нияз, дочь Айгуль, зять Исламгул, внук Ильгизар.

дорогих и любимых мам Баяну Мухамедовну РЫСКУЛОВУ из д. Юл-

барсово и Клару Кадыровну УСМАНОВУ из с. Акъяр с днем рождения. Желаем им долгой счастливой жизни, здоровья, добра и мира.

Семьи Тукбаевых, Аккужиных, Рыскуловых.

дорогую Вагиду Агзамовну ИЛИМБЕТОВУ из с. Абишево с 60-летним юбилеем, а также Сайду Рамазановну ЗАКИРОВУ из с. Акъяр с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия, душевного спокойствия.

С наилучшими пожеланиями зять Мухамет, сестра, золовка Сагида, племянники Руслан, Марсель, Рифат и племянница Ляйсан.

дорогого мужа, отца Гания Сафаровича РАШИТОВА из п. Уфимск поздравляем с 35-летием. Хотим в твой день рождения букет из солнечных улыбок подарить, и пусть не будет

у тебя сомнения Мы будем крепко, как всегда тебя любить. Пусть каждый день приносит только счастье Добро на жизненном пути.

Жена Фануза, сын Тимур.

дорогую сестру, тетю Валентину Ивановну ШЕВЧЕНКО с 65-летием. Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого — вдвойне.

Желаем самого простого Прожить подольше на земле! С добрыми пожеланиями Бешкаревы. пос. Степной.

любимую жену, маму Клару Нутфуловну КИЛЬДИБАЕВУ из пос. Бурибай поздравляем с 60-летием со дня рождения. Благодарим тебя, родная. За все, что сделала для нас

За неустанные заботы За мир семейного тепла, И дай судьба, чтобы во всем ты И впредь такою же была. Спасибо за все тебе, Мама родная, За доброе слово, за лучик тепла

Пусть в сердце твоём Будет радость земная, Чтоб с ней ты еще Много лет прожила. Муж, дочери, зять, и. Бурибай, п. Газ-Соле.

дорогую и любимую дочь, сестру, тетю Раису Васильевну ТАСОВАНУЮ с днем рождения. Пусть радость светит тебе всегда, Любовь родных, как солнце греет. Пусть стороной идет беда Здоровье подводит не смеет.

С наилучшими пожеланиями мама, папа, сестры, зятья, племянники. Д. Пугачево, с. Ивановка, пос. Бурибай, с. Акъяр.

дорогих нам маму Фанию Гумеровну, папу Айрата Асхатовича ИСЛАМОВЫХ из с. Татыр-Узяк с 45-летием, а также с 15-летием совместной супружеской жизни. От души желаем вам крепкого здоровья, счастливых долгих лет жизни, благополучия в семье.

С добрыми пожеланиями дочери Альбина, Эльвира, Гузель, сыновья Фаниль, Наиль, с. Татыр-Узяк.

К сведению выпускников школ и педагогов

Управление народного образования организует для будущих абитуриентов подготовительные курсы по физике и химии. Подготовительные курсы проводят ведущие специалисты вузов республики, которые ознакомят вас с условиями вступительных экзаменов в БГУ, УГАТУ, БГПИ, БГНУ, БГМУ и прочтут курс лекций по физике, химии и биологии. 13 января — химия и биология, с 14 по 16 января — физика.

Занятия начинаются с 10.00 часов утра.

ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ ФИЗИКИ

10 января начались курсы повышения квалификации учителей физики. Курсы проходят в АСШ № 1 (10.00 часов), читает курс — старший преподаватель кафедры

общей физики БГПИ Ихсанова Т. Г.

ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ БИОЛОГИИ

13 января преподаватели Сибайского пединститута БГУ и Сибайского филиала БИРО в АСШ № 1 (10.00 часов) проведут заключительный семинар для учителей биологии, в программу которого включена защита рефератов, собеседование, а также выдача удостоверений.

ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ

БАШКИРСКИХ ШКОЛ, ГОТОВЯЩИХ БУДУЩИХ ПЕРВОКЛАССНИКОВ

13 января в АСШ №2 (10.00 часов) проводится очередной семинар по новой методике подготовки к первому классу. **МЕТОДКАБИНЕТ.**

КУПЛЮ двигатель МТЗ-80 новый или рабочий.

Обращаться: с. Макар, Исянгильдину И. Т., тел. 2-72-06.

Выражаем глубокое соболезнование Нияловым Петру Алексеевичу и Марии Петровне по поводу смерти сына

ВЛАДИМИРА и разделяем горечь утраты. **Одноклассники и друзья.**

Акъярский сельский Совет, сельская администрация и совет ветеранов войны и труда выражают соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины инвалида Великой Отечественной войны **КУЗНЕЦОВА Петра Дмитриевича**

Коллектив Хайбуллинского МУ РТП выражает глубокое соболезнование Хорошко З. И., родным и близким по поводу смерти матери **АЛЕКСЕЕВОЙ Пелагии Сергеевны** и разделяет горечь утраты.

Бурибаевская поселковая администрация, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю смерти ветеранов труда **ЯНИНА Виктора Семеновича, НИКИТИНА Михаила Ивановича** и разделяют горечь утраты.

Администрация совхоза «Акъярский», Татыр-Узякская сельская администрация выражают глубокое соболезнование семье Антипиной Ляте Семеновне по поводу кончины мужа **АНТИПИНА Михаила Леонтьевича** и разделяют горечь утраты.

Дирекция профсоюзного комитета совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ветерана совхозного производства **ИСАКОВА Александра Яковлевича**

Дирекция профсоюзного комитета коллектив Новопетровского отделения совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ветерана совхозного производства **ДМИТРИЕВА Василия Григорьевича**

Правление и профком АКХ «Макарский» выражают глубокое соболезнование главному экономисту хозяйства Малимоновой А. П. по поводу смерти **ОТЦА** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Администрация, профком и совет ветеранов Акъярского РУФПС выражают соболезнование начальнику РУФПС Малимонову А. Н. по поводу кончины тестя **КУЗНЕЦОВА Петра Дмитриевича** и разделяют горечь утраты.

УЛЬЯНОВСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА производит распродажу обуви из натуральной кожи (мужская, женская, детская).

18 января — в п. Бурибай, в здании клуба. Время работы: с 9 до 17.00 часов.

КУПЛЮ корову и лошадь. Звонить по телефону 2-92-18.

РЕДАКТОР **С. К. ГАБИТОВА.**

УПРЕДЖЕНЫ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министресте печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Для рекламодателей р-счет редакции 4660381(0406530000001) и Хайбуллинский ОСБ 4664.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-44-95, социально-экономический отдел — 2-46-97, зам. редактора по дублированию, отпечатать — 2-44-95, отдела сельского хозяйства — 2-18-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-95.

Газета выходит три раза в неделю: по вторнику, четвергу и субботу на русском и башкирском языках.